

PR000005^{Q&As}

Data Quality 9.x Developer Specialist

Pass Informatica PR000005 Exam with 100% Guarantee

Free Download Real Questions & Answers **PDF** and **VCE** file from:

<https://www.leads4pass.com/pr000005.html>

100% Passing Guarantee
100% Money Back Assurance

Following Questions and Answers are all new published by Informatica Official Exam Center

-  **Instant Download** After Purchase
-  **100% Money Back** Guarantee
-  **365 Days** Free Update
-  **800,000+** Satisfied Customers



QUESTION 1

What Data Quality Transformation utilizes Identity populations?

- A. Key Generator Transformation
- B. Match Transformation
- C. Edit Distance Transformation
- D. Comparison Transformation

Correct Answer: C

QUESTION 2

Which phrase best describes how organizations should view their approach to data quality?

- A. As a one-off project addressing the issues in their data warehouse in batch
- B. As an ongoing process addressing issues over time with a combination of fit-for-purpose approaches
- C. As a real-time process addressing issues as they are introduced
- D. As a batch process to be implemented to run on a monthly basis

Correct Answer: A

Reference: <http://dssresources.com/papers/features/langseth/langseth02082004.html>

QUESTION 3

Which of the following is not true when it comes to creating and updating Reference Tables?

- A. Reference Tables can be updated from a Value Frequency list in the Developer
- B. All except Un-Managed Reference Tables can be updated through the Reference Table Manager in the Analyst
- C. Reference Tables maintained in the Analyst and Developer tools are stored in separate repositories
- D. Reference Tables can be imported and exported using the Developer Tool

Correct Answer: B

Reference: <https://community.informatica.com/onlinehelp/analyst/960/en/reference-data-guide/GUID-9EB7C88996C4-4FB9-933C-739A61A2585A.1.13.html>

QUESTION 4

What must you do in order to utilize Data Quality accelerators in PowerCenter? Choose 2 answers

- A. Import accelerators directly to Power Center
- B. Install accelerators directly to PowerCenter
- C. Install accelerators into Developer
- D. Export accelerator mapplets and/or mappings to PowerCenter

Correct Answer: BD

QUESTION 5

What statement best describes IDQ's Web service capabilities?

- A. Mappings can only be created as a web service through PC integration
- B. DQ has both native web service functionality and allows integration through PC
- C. DQ mappings can only be made accessible through native means
- D. DQ has not web service support

Correct Answer: C

QUESTION 6

Which of the following will Impact the total amount of time it takes to execute a column profiling process?

- A. Number of Columns in the file
- B. Number of Rows in the source data
- C. Amount of memory and speed of the processor on the server
- D. All of the above

Correct Answer: B

Reference: http://docs.oracle.com/cd/B31080_01/doc/owb.102/b28223/concept_data_quality.htm

QUESTION 7

Users would export DQ mappings to PowerCenter for which of the following reasons? Choose all that apply.

- A. Performance
- B. Scalability
- C. Batch access

D. DQ as part of ETL process

Correct Answer: ABCD

QUESTION 8

Which are correct statements for IDQ grouping and matching? Choose 2 answers

- A. IDQ field level matching does not utilize grouping
- B. When field level matching is performed, the records within each group will be compared against each other
- C. When field level matching is performed, matching will be performed across multiple groups in a single match transformation.
- D. When field level matching is performed, matching will not be performed across groups, therefore it is imperative grouping is performed on a complete and accurate field(s)

Correct Answer: AD

Reference:

[https://community.informatica.com/servlet/JiveServlet/previewBody/2660-102-5-5041/DQ %20Developer%209x%20Specialist%20Skill%20Set%20Inventory.pdf](https://community.informatica.com/servlet/JiveServlet/previewBody/2660-102-5-5041/DQ%20Developer%209x%20Specialist%20Skill%20Set%20Inventory.pdf)

QUESTION 9

How is the data loaded into DQA and how is it configured?

- A. By running the DQ Client installer
- B. The Analyst defines the table in the Analyst tool, and the mappings in the Developer tool create and populate the appropriate tables
- C. The Analyst populates and creates the table in the Analyst tool
- D. The Administrator needs to create a DQA Service and associate it with the staging database

Correct Answer: A

Reference: <https://msdn.microsoft.com/en-us/hh213023.aspx>

QUESTION 10

With respect to field matching in IDQ, which best describes the approach to address matching?

- A. No standardization is necessary, map input fields to the match transformation
- B. Standardize address fields and use address line, locality, region and postcode fields as input to the match transformation

C. Standardize address fields and use the discrete address component fields, locality, region and postcode fields as input to the match transformation

D. Standardize address fields, create a group key field which contains parts of the address fields and only use the group key for address matching

Correct Answer: B

Reference: <http://scn.sap.com/docs/DOC-30172>

QUESTION 11

When profiling, why is it good to sort the value lists in both ascending and descending order?

A. There is no specific reason. It is simply a step of an ordered best practice approach.

B. It is good because it is easier to determine if a field is numeric or text.

C. Values with leading spaces or punctuation will typically sort to the top or bottom making them easier to identify.

D. None of the above.

Correct Answer: B

QUESTION 12

You want to derive the gender from a firstname, how would you do this?

A. Use a reference table with the firstname as the valid column and the gender in the second column. Then choose to Replace Reference Table Matches with Valid Values when applying the reference table in a strategy in the Standardizer. Use the firstname as input.

B. Use a reference table with the gender as the valid column and the firstname in next column. Then choose to Replace Reference Table Matches with Valid Values when applying the reference table in a strategy in the Standardizer. Use the firstname as input.

C. Use a decision and create an If then else rule eg: If fname = '\\Jennifer\\' then gender: = '\\F\\' Endif

D. Use a reference table with the gender as the valid column and the firstname in next column. Then choose to Replace Reference Table Matches with Custom Strings when applying the reference table in a strategy in the Standardizer. Use the firstname as input.

Correct Answer: A

QUESTION 13

What is the primary purpose of grouping data?

A. standardize data in preparation for matching

B. normalize data in preparation for matching

- C. Improve match performance
- D. improve match results

Correct Answer: C

QUESTION 14

Which is the best combination of functions to effectively implement a data quality project?

- A. Company Executives and IT
- B. IT and Business
- C. IT and Administration
- D. Sales and Marketing

Correct Answer: A

Reference: <http://www2.sas.com/proceedings/sugi29/098-29.pdf>

QUESTION 15

When changes are made to a maplet in IDQ 9.1 that has been integrated into PowerCenter, how are those changes propagated to the integrated maplet?

- A. Those changes are automatically propagated and managed through domain settings.
- B. The user must manually re-export the IDQ maplet to PowerCenter.
- C. The IDQ versioning system automatically synchs with PowerCenter and updates the maplet to the most current version.
- D. None of the above.

Correct Answer: B

[PR000005 VCE Dumps](#)

[PR000005 Practice Test](#)

[PR000005 Braindumps](#)